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ΕΡΩΤΗΣΗ ΣΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΜΕ ΑΚΕ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 
Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών 
Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού  

Θέμα: «Αξιοποίηση της έκτασης του Αεροδρομίου Ηρακλείου 

«Νίκος Καζαντζάκης» και εξέταση δημιουργίας σύγχρονου 

γηπέδου για τον ΟΦΗ» 

Η επικείμενη παύση λειτουργίας του Αεροδρομίου Νίκος Καζαντζάκης, με τη μεταφορά των 

δραστηριοτήτων στο νέο Αεροδρόμιο Καστελλίου, δημιουργεί μια μοναδική ευκαιρία 

αξιοποίησης μιας από τις μεγαλύτερες ενιαίες εκτάσεις εντός αστικού ιστού στην Ελλάδα, 

συνολικής επιφάνειας άνω των 2.200.000 τ.μ. 
 

Η εν λόγω έκταση βρίσκεται στην ιστορική έδρα του Δήμου Ηρακλείου Κρήτης, τη Νέα 

Αλικαρνασσό, περιοχή με έντονο κοινωνικό, πολιτιστικό και ιστορικό αποτύπωμα, γεγονός 

που καθιστά επιτακτική την αξιοποίησή της με όρους που θα σέβονται και θα ενισχύουν την 

τοπική ταυτότητα. 

 

Παράλληλα, η θέση της είναι στρατηγικής σημασίας, καθώς: 

 

διαθέτει άμεση διασύνδεση με το νέο αεροδρόμιο Καστελλίου μέσω του ΒΟΑΚ, 

βρίσκεται σε πολύ μικρή απόσταση από το Λιμάνι Ηρακλείου, 

και εντάσσεται στον πυρήνα της αστικής και τουριστικής δραστηριότητας της πόλης. 

 

Μέχρι σήμερα, δεν έχει παρουσιαστεί ένα ολοκληρωμένο, σαφές και δεσμευτικό σχέδιο 

αξιοποίησης της εν λόγω έκτασης που να υπηρετεί πρωτίστως το δημόσιο συμφέρον και τις 

ανάγκες της τοπικής κοινωνίας. 

 

Την ίδια στιγμή, το Ηράκλειο και συνολικά η Κρήτη στερούνται σύγχρονων αθλητικών 

υποδομών υψηλών προδιαγραφών, αντάξιων της δυναμικής και της ιστορίας του ΟΦΗ. 

 

Ιδιαίτερη σημασία αποκτά το γεγονός ότι ο ΟΦΗ: 

 

 κατέκτησε πρόσφατα το Κύπελλο Ελλάδος, 

 και θα αγωνίζεται την επόμενη αγωνιστική περίοδο στις ευρωπαϊκές διοργανώσεις, 

 

γεγονός που καθιστά επιτακτική την ανάγκη ύπαρξης ενός σύγχρονου γηπέδου διεθνών 

προδιαγραφών. 

 

Παράλληλα, μια τέτοια ανάπτυξη θα συμβάλει και στην αναβάθμιση του ιστορικού 

συλλόγου ΠΑΣΑ Ηρόδοτος, ο οποίος εδρεύει στην περιοχή της Νέας Αλικαρνασσού και 

διαθέτει μακρά και σημαντική παρουσία στο ελληνικό ποδόσφαιρο, έχοντας αγωνιστεί 

ακόμη και στη Β’ Εθνική κατηγορία. 

 

Στο πλαίσιο ενός ολοκληρωμένου σχεδιασμού, η δημιουργία: 

 

 Μητροπολιτικού Πάρκου, 

σε συνδυασμό με 

 σύγχρονο αθλητικό κέντρο και νέο γήπεδο χωρητικότητας περίπου 20.000 θέσεων, 
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θα μπορούσε να αποτελέσει πρότυπο βιώσιμης αστικής ανάπτυξης, με πολλαπλασιαστικά 

οφέλη για την οικονομία, τον τουρισμό, τον αθλητισμό και την ποιότητα ζωής των πολιτών. 

 

Η Κυβέρνηση οφείλει να απαντήσει ξεκάθαρα εάν σκοπεύει να αξιοποιήσει τη 

συγκεκριμένη έκταση προς όφελος της κοινωνίας και της νεολαίας ή αν προτίθεται να την 

παραδώσει αποσπασματικά σε ιδιωτικά συμφέροντα χωρίς ολοκληρωμένο σχεδιασμό. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Υφίσταται ολοκληρωμένο master plan για την αξιοποίηση της έκτασης του πρώην 

αεροδρομίου Ηρακλείου; Αν ναι, ποιο είναι το περιεχόμενό του; 

2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός της Κυβέρνησης ως προς τη χρήση της έκτασης (πράσινο, 

οικιστική ανάπτυξη, εμπορικές χρήσεις, κοινωφελείς υποδομές); 

3. Έχει εξεταστεί η δημιουργία μεγάλων αθλητικών υποδομών στην εν λόγω έκταση; 

4. Προτίθεται η Κυβέρνηση να εξετάσει τη δημιουργία νέου σύγχρονου γηπέδου για 

τον ΟΦΗ, χωρητικότητας περίπου 20.000 θέσεων, ενταγμένου σε ένα ευρύτερο 

σχέδιο μητροπολιτικού πάρκου και αθλητικού κέντρου; 

5. Υπάρχει πρόθεση συνεργασίας με την Τοπική Αυτοδιοίκηση και αθλητικούς φορείς 

για την υλοποίηση ενός τέτοιου έργου; 

6. Ποιο είναι το προβλεπόμενο χρονοδιάγραμμα λήψης αποφάσεων και έναρξης 

αξιοποίησης της έκτασης; 

 

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων (ΑΚΕ) 

 

Παρακαλούνται οι αρμόδιοι Υπουργοί να καταθέσουν: 

 

1. Όλες τις υφιστάμενες μελέτες και σχέδια αξιοποίησης της έκτασης του πρώην 

αεροδρομίου Ηρακλείου. 

2. Τυχόν master plan ή στρατηγικά σχέδια που έχουν εκπονηθεί από το ΤΑΙΠΕΔ ή 

άλλους φορείς. 

3. Κάθε σχετική αλληλογραφία με επενδυτές, φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης ή 

οργανισμούς που αφορά την αξιοποίηση της έκτασης. 

4. Μελέτες ή εισηγήσεις που αφορούν τη δημιουργία αθλητικών υποδομών στην 

περιοχή. 
 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

 




